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(upisite ime, prezime i broj indeksa) Test se radi 40 minuta. Svaki tacan odgovor donosi +5, a netačan odgovor vredi -2 poena. Procitajte dobro pitanja. Srećno!


	1. Javni dug je
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	2. Ako u zatvorenoj privredi, pri istom ukupnom outputu i privatnoj potrošnji, javna potrošnja poraste, onda 
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potrošnja pada
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investicije padaju
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nacionalna štednja raste
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pada realna kamatna stopa



	

	3. Razlika izmedju nominalne i realne vrednosti BDP je
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emisiona dobit
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[image: image12.wmf]
porezi



	4. Zasto je negativna relacija izmedju nezaposlenosti i realnih plata
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Niza stopa nezaposlenosti jaca sindikate
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Veca nezaposlenost slabi pregovaracku poziciju radnika
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Niza stopa nezaposlenosti obeshrabrice radnike da traze novi posao
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Veca nezaposlenost jaca pregovaracku poziciju radnika



	5. Ako je deflator BDP manji od 100
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bazne cene su nize
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nominalni BDP je veci od realnog
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realni BDP je veci od nominalnog
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bazni output je veci



	6. Budžetski deficit je
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tekući račun
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	7. Ako je GDP = 9,400, potrosnja = 6,500, javna potrosnja = 1,600, privatna stednja = 1,100, neto izvoz = -200, sta je tacno?
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investicije = 1,500
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sve je ovo tacno
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budzetski suficit = 200
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raspolozivi dohodak = 7,600



	8. Ko je nezaposlen? 
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student koji sprema Makroekonmske modele
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spremačica koja je napustila posao
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sekretarica na šestomesečnom porodiljskom odsustvu
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glumica koja radi je na privremenom radu kao kelnerica



	9. Sindikati mogu povećati nezaposlenost ako 
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autsajderi obaraju plate
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otpuštamo insajdere i zapošljavamo autsajdere
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insajderi forsiraju rast plata iznad ravnotežnog nivoa
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autsajderi dobijaju minimalnu platu



	10. Koja transakcija ne utiče na ovogodišnji BDP?
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Kada prodate svoje akcije Microsoft-a
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Kada kupite polovni auto od komšije

[image: image39.wmf]
Ništa od navedenog ne utiče na BDP
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Kada nezaposleni radnik dobije nadoknadu za nezaposlenost



	11. Ako građanin Japana kupuje američke obveznice u vrednosti od 50000$, ova transakcija beležiće se kao 
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rast neto izvoza
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višak na kapitalnom računu SAD
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pad BDP u Japanu
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višak na tekućem računu SAD



	12 ada se poredi zivotni standard siromasne sa bogatom zemljom, vrlo je verovatno da ce PPP metod pokazivati __________ razliku u standardu nego sto ce se dobiti jednostavnom konverzijom BDP pomocu zvanicnog deviznog kursa 
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nekad vecu, nekad manju
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	13. U čemu je razlika između BDP and BNP?
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BNP ne uklkjučuje transfere, a BDP ih obuhvata
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BNP uključuje faktorska plaćlanja
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BNP ne uračunava amortizaciu
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BNP uključuje posredne poreze, a BDP ne



	14. Po dohodnom principu, BDP je
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suma radnih dohodaka
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radni dohoci + dohoci od kapitala + posredni porezi

[image: image55.wmf]
suma radnih i kapitalnih dohodaka
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suma dohodaka od kapitala



	15. Ako je GDP = 9,400, potrosnja = 6,500, javna potrosnja = 1,600, privatna stednja = 1,100, neto izvoz = -200, sta je tacno?
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raspolozivi dohodak = 7,600
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sve je ovo tacno
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budzetski suficit = 200
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investicije = 1,500



	

	16. Dati su podaci:

Potrosnja inostranih dobara i usluga                    100

Potrosnja domacih dobara i usluga                 900

Investicije stranih dobara i usluga                          20

Investicije domacih dobara i usluga                     180

Javne nabavke inostranih dobara i usluga        0

Javne nabavke domacih dobara i usluga  500

Izvoz                                                                            100

Koliki je onda neto izvoz?
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	17. Sta ne utice na stopu rasta BDP? 
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rast proizvodne efikasnosti
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fluktuacije u stopi nezaposlenosti
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rast stanovnistva
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fluktuacije u broju zaposlenih



	18. Šta je ovde netačno
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Uvoz ne može dugo premašivati izvoz
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Srbija više uvozi nego što izvozi
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Ekonomisti veruju da je medjunarodna razmena korisna za sve učesnike
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Male zemlje više zavise od razmene nego velike



	

	18. Ako građanin Japana kupuje američke obveznice u vrednosti od 50000$, ova transakcija beležiće se kao 
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pad BDP u Japanu
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višak na kapitalnom računu SAD
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rast neto izvoza
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višak na tekućem računu SAD



	19. Misery index 
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snažno je vezan za podržava teoriju političkih privrednih ciklusa
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je kombinacija stope žrtvovanja i Okunovog zakona
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može se izračunati kao zbir stope žrtvovanja i amortizacije
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konstruisan je kao zbir stope inflacije i stope nezaposlenosti



	20. Po dohodnom principu, BDP je
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suma radnih dohodaka
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suma radnih i kapitalnih dohodaka
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suma dohodaka od kapitala
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radni dohoci + dohoci od kapitala + posredni porezi



	21. PPP je bolji način poređenja životnog standarda po zemljama jer
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različiti devizni kursevi mogu mnogo da variraju te onda i output per capita varira
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sve navedeno je tačno
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tekući devizni kursevi zanemaruju razlike u domaćim cenama po zemljama

[image: image88.wmf]
PPP metod does ne zanemaruje, već ujednačava razlike u domaćim cenama



	22. Ako je deflator BDP manji od 100
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bazne cene su nize
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bazni output je veci
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nominalni BDP je veci od realnog
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realni BDP je veci od nominalnog



	

	

	

	23. Ko je nezaposlen? 
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sekretarica na šestomesečnom porodiljskom odsustvu
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student koji sprema Makroekonmske modele
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glumica koja radi na privremenom radu kao kelnerica
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Samo onaj ko se prijavi na biro


	24. Kvantitativna teorija novca tvrdi da ako se pri dupliranju ponude novca realni output ne promeni, onda su cene
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padaju jedino ako raste brzina opticaja
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Iste
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prepolovljene
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Duplirane



	25. Mnogi ekonomisti dele uverenje da je rast nezaposlenosti u Evropi rezultat
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velikodušnih državnih davanja za nezaposlene
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rasta broja mladih radnika koji neće da rade
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Smanjenog uticaja insajdera
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ekonomske nejednakosti



	26. Budžetski deficit je
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fond
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tekući račun
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tok
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indeks



	27. Ako u zatvorenoj privredi, ako pri istom ukupnom outputu i potrošnji javna potrošnja poraste, onda 
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investicije padaju
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nacionalna štednja raste
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potrošnja pada

[image: image112.wmf]
Pada realna kamatna stopa
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	28. Razlika izmedju nominalne i realne vrednosti BDP je
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inflacija
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porezi
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hiperinflacija
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emisiona dobit



	29. Ako nemački turista kupi meksičko pivo u Beogradu, kako će se to odraziti na srpski BDP?

[image: image121.wmf]
ne menja se, jer Nemac kupuje strani proizvod
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porašće za dodatu vrednost piva u dotičnom restoranu
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raste za iznos PDV za pivo
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pada jer je pivo iz uvoza
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